

**Информация о работе управления ветеринарии  
Правительства Хабаровского края за период  
с 23 по 27 декабря 2019 года**

*Об эпизоотической ситуации в Хабаровском крае*

За период с 21 по 27 декабря 2019 года на территории Хабаровского края произошли следующие изменения эпизоотической ситуации:

1) 25.12.2019 в результате лабораторных исследований патологического материала от двух павших диких кабанов, обнаруженных 23.12.2019 в районе реки Матюшка на территории охотничьих угодий общественной организации "Бикинское районное общество охотников и рыболовов" (Бикинский район, Хабаровский край), выявлен геном вируса африканской чумы свиней (далее – АЧС). Ветеринарными специалистами краевого государственного бюджетного учреждения "Вяземская районная станция по борьбе с болезнями животных" проводится комплекс мероприятий, направленных на ликвидацию АЧС и недопущение распространения АЧС на территории Хабаровского края. Управление ветеринарии принимает меры, установленные законодательством Российской Федерации в области ветеринарии.

2) после выполнения комплекса оздоровительных мероприятий приказом управления ветеринарии отменены ограничительные мероприятия (карантин) по лейкозу крупного рогатого скота в ООО "Агроферма", расположенном с. Нагорное, Хабаровского муниципального района.

По состоянию на 27 декабря 2019 года территория Хабаровского края благополучна по особо опасным болезням животных и птицы, в том числе по ящуру, туберкулезу, сибирской язве, классической и африканской чуме свиней, но вместе с тем на территории края открыты:

- 35 неблагополучных пунктов по лейкозу крупного рогатого скота в Бикинском, Верхнебуреинском, Хабаровском, Амурском, Комсомольском, имени Лазо районах, городах Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре;

- 5 неблагополучных пунктов по нозематозу пчел в Советско-Гаванском, Хабаровском, имени Лазо районах;

- 1 неблагополучный пункт по бруцеллезу мелкого рогатого скота в г. Хабаровске;

- 1 неблагополучный пункт по бешенству плотоядных животных на отдельной территории городского поселения "Город Амурск" Амурского муниципального района;

- 1 неблагополучный пункт по бруцеллезу крупного рогатого скота на территории Хабаровского района;

- в дикой фауне в режиме карантина по африканской чуме свиней в Бикинском муниципальном районе находится 1 эпизоотический очаг и 5 инфицированных объектов.

Оздоровительные мероприятия в неблагополучных пунктах проводятся под контролем специалистов государственной ветеринарной службы Хабаровского края.

## *О результатах аттестации специалистов в области ветеринарии*

24.12.2019 состоялось заседание аттестационной комиссии управления ветеринарии Правительства Хабаровского края.

Для прохождения квалификационного экзамена в целях проверки знаний специалистов в области ветеринарии по оформлению ветеринарных сопроводительных документов на товары, включенные в Перечень подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, утвержденный приказом Минсельхоза России от 15.04.2019 № 194, подано одно заявление.

По результатам квалификационного экзамена ветеринарному специалисту в аттестации отказано.

В 2019 году для участия в аттестации поступило три заявления. По результатам квалификационных экзаменов аттестован один специалист в области ветеринарии, двум специалистам в области ветеринарии в аттестации отказано.